

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Супруна Олега Евгеньевича на тему «Синдром раздраженного
кишечника у больных с сахарным диабетом 2 типа: диагностика,
прогнозирование и лечебные подходы»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни

Диссертационное исследование Супруна О.Е. является актуальным и современным исследованием, посвященным решению важных вопросов современной гастроэнтерологии и эндокринологии, поскольку раскрывает вопросы оптимизации терапии у пациентов с сочетанием различных вариантов синдрома раздраженного кишечника (СРК) и сахарного диабета 2 типа.

Диссертантом поставлена цель – повысить качество прогнозирования течения СРК на фоне сахарного диабета 2 типа и выбора эффективной сахароснижающей терапии.

Для достижения цели исследования сформулированы конкретные задачи. Обследовано репрезентативное количество больных.

Научные положения, изложенные в диссертационном исследовании, являются полностью обоснованными, поскольку базируются на материалах разностороннего исследования комплекса лабораторных и инструментальных данных у больных с сочетанием различных вариантов СРК и сахарного диабета 2 типа. Соискателем разработаны критерии включения больных в исследование, а также критерии исключения.

При помощи комплекса современных и адекватных целям и задачам лабораторных и инструментальных исследований, автором проведено изучение важных патогенетических механизмов коморбидной патологии – СРК и сахарного диабета 2 типа. Следует отметить, что целый ряд исследований у такой категории больных был выполнен впервые.

На основании полученных данных, автором представлено решение научной задачи – разработаны и обоснованы критерии прогнозирования клинических проявлений СРК при его сочетании с сахарным диабетом 2 типа, обоснованы и оптимизированы критерии выбора эффективного сахароснижающего препарата у обсуждаемых категорий больных, позволяющие повысить непосредственные и отдаленные результаты терапии, улучшить качество жизни и прогноз.

Выводы, представленные в автореферате диссертации конкретные, доступные, они полностью соответствуют поставленным задачам

Вх. № 15/3.5-08
«25» июня 2021 г.

исследования. Практические рекомендации понятные и воспроизводимые на практике.

По теме диссертационного исследования опубликовано достаточное количество публикаций.

Замечаний к автореферату не имею.

По актуальности темы, научной новизне, практическому значению, методическому и методологическому уровням, диссертационная работа Супруна О.Е. на тему «Синдром раздраженного кишечника у больных с сахарным диабетом 2 типа: диагностика, прогнозирование и лечебные подходы» соответствует критериям, установленным Положением о присуждении учёных степеней», утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (с изменениями) предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 3.1.18. Внутренние болезни.

Профессор кафедры факультетской терапии
с курсом медицинской реабилитации
Медицинского института ФГБОУ ВО
«Национальный исследовательский
Мордовский государственный
университет им. Н.П. Огарёва»
доктор медицинских наук, доцент

Л.Н. Гончарова

Почтовый адрес: 430005, г. Саранск, Республика Мордовия, ул. Большевикская, д. 68
Телефон 8(8342) 233755, электронный адрес glnsm@mail.ru

Доктор медицинских наук _____ Гончарова Людмила
Никитична согласна на автоматизированную обработку персональных
данных.

